
Jómódot mindenkinek

Hogyan képzeljük országunk jövőjét húsz, vagy akár ötven év múlva? Hogyan szeretnénk
élni? És milyen lehetőségek kínálkoznak erre?

Az egyik ilyen lehetőség a „feltétel nélküli alapjövedelem“, amelynek alapgondolata igen
egyszerű:

Az állam minden polgára számára szerény, de ugyanakkor kielégítő

jövedelmet biztosít, amit semmilyen feltételhez nem köt, ám eközben

meghagyja mindenkinek az esélyt, hogy ezt az összeget más forrásból

kiegészítse.

Évszázadokon keresztül merült fel újra és újra ez a gondolat, azonban csak az utóbbi
évtizedek növekvő szociális problémái miatt kapott szélesebb nyilvánosságot. Egyesek a
munkanélküliség és szegénység leküzdésének lehetőségét látják benne, a feltétel nélküli
alapjövedelmet elidegeníthetetlen, az állam által biztosított jognak nevezik. Mások
őrültségnek, gazdaságilag lehetetlennek és etikailag megvetendőnek tartják, amit az
embernek amilyen gyorsan csak lehet el kell felejtenie, majd egyszer és mindenkorra a
történelem szemetesládájába kell hajítania. 

De valójában miről is van szó?

A finanszírozhatatlanság érve több modellen keresztül megcáfolható. Így lényegében
csupán az a kérdés marad hátra, vajon megengedhetjük-e magunknak, hogy többé ne
csak alapvető szükségleteink érdekében kelljen dolgoznunk.

Az előnyök kézenfekvőek: Egy ilyen állam embereinek eltűnnének az egzisztenciális
problémái. Mindenki ugyanazokkal a feltételekkel indul, hogy tanuljon, tovább képezze
magát és a maga módján váljon tevékennyé.

A vállalatok is profitálnak, mivel az embereknek van pénzük a felkínált termékek
megvásárlására. A bevételeken keresztül pedig a vállalat ismét képes dolgozóinak bérét
fizetni.

És miben rejlik akkor a probléma?

A gondolattal szembeni politikai érvek az emberek félelem és gondok nélküli
irányíthatóságával vannak összefüggésben.

A gazdasági ellenérvek a jelenség munkapiacra és a munkával kapcsolatos magatartásra
való kihatásaitól félnek: Azokat a munkákat, amelyeket senki nem akar elvégezni, jobban
meg kell fizetni, csábítóbbá kell tenni.

Van kiút?

Minél több ember érdeklődik e gondolat iránt és vitázik következményeiről, minél többen
képesek egy ilyen világot elképzelni és ezt a jövőt kívánni, az annál valószínűbbé válik.
Ehhez azonban meg kell ismernünk és értenünk magát az elvet.

Ezért: Felvilágosító munkát és nyitottságot az új eszmék felé!
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